

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第八十五回 盛蘭英仙圈打將 美薛孝帥府成親

前話不表。再講閨房小姐名喚蘭英，聞知哥哥打傷，二兄又殺敗，來到堂上，只見二兄與爹爹言談，走上前說：「爹爹為何愁悶？」盛老爺說：「女兒不知，你哥哥被他打了一鞭，肩膀打傷。二兄又皆殺敗。故此在這裡與二兄商議。」小姐說：「爹爹不必憂悶，待女兒出去，必要殺卻薛將，以洗二兄之恨。」盛老爺說：「不可。你三兄尚且如此，何況於你。不要去罷。」蘭英說：「爹爹不知，女兒有師父傳授，雙刀精通，法術高強，那怕三頭六臂。定要出去！」盛虎、盛彪聽言大喜，說：「賢妹既有法寶，侍二兄與你掠陣。」盛爺無奈，想道：這女孩兒不聽父言，命也難保，憑他罷。

再講薛營諸將正要打關。報：「頭運督糧官薛葵到了。」來到營中，見了父親，拜見已畢。薛剛說：「兵多將廣，正缺糧草，上了功勞簿。」有二運糧官薛飛到，薛剛說：「解糧有功，升賞。」問：「那位將軍前去打關？」

旁邊薛飛說：「小弟到此，未見功勞，待我前去打關。」薛剛大喜說：「兄弟前去取關必破。同薛葵一同前去，須要今日攻破潼關，好進長安。」「得令！」二將來到關前，會齊薛氏弟兄，吩咐軍士叫關。關內得報，蘭英聽了說：「該死的到了。」

小姐跨上了馬，手執兩口繡花鸞刀，來到關前。後隨二兄帶領兵將，吩咐開關。一聲炮響，關門大開，放下吊橋，衝出陣前。抬頭一看，只見金剛大的一人步戰，手提大錘，喝聲：「婆娘看錘！」一錘往小姐面上打下來，猶如泰山一般，好利害！小姐叫聲：「不好！」把雙刀用力一架，不覺火星直冒，兩臂酥麻，花容上泛出紅來。想這大漢力大，不如放起寶貝傷了他。

把手中圈起在空中，念動真言，青光衝起，指頭點定，直取薛飛。薛飛抬頭一看，好玩耍，原來是圈兒在空中旋下來，倒有井欄圈大，薛飛叫聲：「不好！」拳頭打開，往項樑上打下來了。薛飛把頭偏一偏，那裡來得及，打中腦蓋，身子打為肉醬。此圈收去。

薛葵看見薛飛身死大怒，把牛頭馬一拍，雙錘一起，大叫一聲：「烏婆休得無禮，我來也。」衝出陣前，把雙錘一起，「招打罷！」那小姐當不起錘，又將圈起在空中，打將下來。薛葵見勢頭不好，下馬在本陣而走，竟打死了牛頭馬。蘭英馬上呼呼大笑說：「來將許多誇口，竟不上兩合，死的死，走的走，有本事的出陣會我。」

這裡薛孝對薛蚪說：「此功勞讓了兄弟罷，今日不與哥哥報仇，不要在陽間為人了。」把雙膝一催，嘩啦啦追上來了。那小姐抬頭一看，嗚，原來是齊整的後生，貌若潘安，美如玉，我若嫁了此人，三生有幸，也不枉在世間。開言說：「小將軍，你是何人？姓甚名誰？乞道其詳。」薛孝說：「你要問少爺之名姓麼，吾乃雁門關總兵薛強之子，忠孝王之姪，薛孝便是。」

小姐說：「原來功臣之後嗣。俺家今年十六歲，我父潼關總兵。奴家還未適人，意欲與將軍結成絲羅之好。況你是總兵之子，我又是總兵之女，正是天賜良緣。未知允否？」薛孝聽了大怒說：「好一個不知羞的賤婢！你把我薛飛叔父打死，少爺不希罕你這賤人成親。休得胡思亂想。看槍罷！」著實一槍，直往咽喉刺進去。小姐把刀架住說：「小將軍休要煩惱，你的性命現在奴家手中。你若允，奴家與父兄商議投降，獻此潼關；若不允，我把指頭取出寶圈，就要取你性命了。」於是放起圈來，小姐那裡捨得打他，把指頭點定。薛孝大驚說：「既承小姐美意，待吾回去與叔父商量，就來議親。圈兒不可打下來。」小姐說：「不妨，吾指頭點定不下來的。」心中好不歡喜，說：「小將軍一言為定，駟馬難追。你且回去，明日來議親。」

薛孝懼怕圈兒，只得回軍。薛蚪說：「兄弟，你好造化，在陣上對了一個絕色佳人。」薛孝說：「哥哥休如此說，那圈兒利害，勉強應承的，與叔父算計，除了這圈，潼關好破了。」二人同諸將來到帥營，見了薛剛，說起此事。薛剛一聞此言大怒，說：「畜生，他打死薛飛，應該報仇，反與敵人對親，要你這畜生何用？」吩咐：「斬乞報來。」左右將薛孝綁定，正要推出轅門。薛孝唬得魂不附體；眾將在旁，見元帥怒氣不息，不敢上前去勸。

只見程咬金說：「刀下留人！」對薛剛說：「元帥不必發怒，老夫有一言相告。」薛剛說：「老千歲有何話說？薛剛領教。」咬金說：「潼關盛元杰乃是忠厚君子，況且他女兒美貌，又有寶圈阻住潼關，長安何日得進？父兄之仇難報。況且名門舊族，正好匹配。待進了潼關，長安指日可破，父母之仇可報，爾弟只生一子，若斬了他，去其手足，依老夫之言，待吾喚孫兒程千忠為媒，成就秦晉，共討偽周，此乃全美。」薛剛聽了甚喜，開言說道：「果然我失於算計。」吩咐放了綁，令薛孝拜了咬金，此話不表。

再言盛蘭英見薛孝回軍，收了圈兒，回進關中，來見父親。盛虎、盛彪弟兄二人在關外掠陣，見妹子打死薛飛，打走薛葵，心中大喜。又見妹子在陣上與薛孝當面議親，心中大怒。一見妹子進關來到堂上，二人各拖出寶劍來斬蘭英。蘭英也拔出劍來擋住，元杰大喝住。盛虎說：「這賤人如此無恥，在陣上私自對親。」一一說了，元杰說：「我兒你不知，為父的本是大唐臣子，今武後滅唐改周，武三思喪師辱國，又失三關。目下小主在房州，不久為帝，難道我助周不成？況且薛氏弟兄世代忠良，赤心為國，武後將他滿門斬首，難道他子孫不要報仇麼？你妹子的師父金刀聖母對我言過，後來與薛孝有姻緣之分。前生已定，孩兒不必如此。」盛虎聽了，默默無言。盛龍說：「明媒正娶的好，陣上對親，豈非苟合？還要三思。」正在此言談，有軍士報進說：「啟總爺，關外有魯國公之孫程千忠將軍要見。」元杰問道：「他帶多少人來？」軍士說：「他一人一騎，四名家丁跟隨。」說：「既如此，大孩兒出去請進來。」盛龍領命，接進千忠，來到堂上，賓主相見。

這程千忠也有七旬之外年紀，頭髮斑白，與元杰年紀差不多。元杰見了程千忠說：「將軍到賤地，有何見教？」千忠說起求親一事，「與薛孝為媒，與令愛求婚。」元杰滿口應承。將庚帖送過。千忠接了回去。次日薛剛親送薛孝同諸將進關。正是黃道吉日，作樂掛彩，當日就在盛府成親。此話不表。

如今潼關上扯起大唐忠孝王旗號，停留半月起兵，竟往臨潼關。三軍司命，浩浩蕩蕩，大隊人馬，殺奔潼關，離城十里，放炮停行，一聲炮響，安營已畢，明日開兵。

再講臨潼關離長安二百餘里，若臨潼關一破，長安就不能保，這鎮守總兵官名陳元泰。這一日升堂，有探了報進說：「老爺，不好了！薛剛打破潼關，已到臨潼關了。請爺定奪。」陳元泰不聽猶可，聽了此言，唬得魂飛魄散，手足無措。想臨潼關乃小小關津，怎能擋住大兵？況且兵微將寡，不如上表進京求救。關上多加灰瓶、石子，緊閉關門，不與你交戰，待朝廷救兵到了，然後開兵。

差官星夜到京，見了武三思說：「薛剛打破潼關，事在危急，乞千歲奏明聖上，請救兵保守臨潼關，以退薛兵。」武三思聽了大驚，如今耽擱不住，抱本上殿，奏知天子。武後見表大驚失色，忙問差官：「薛剛叛賊怎能得到臨潼？」差官奏道：「薛剛先居臨陽，興兵三十萬，其兵不可擋。打破三關，潼關總兵盛元杰獻了潼關，與敵人對親。今兵已到臨潼前了。請旨定奪。」